小记者重阳节里诵古诗、行古礼

新华路小学校园小记者站揭牌

口记者 邢晓蕊

本报讯 10月21日上午,恰逢重阳节, 新华路小学举办了中国少年新闻学院平 顶山分院校园小记者站揭牌仪式,小记者 和现场学生一起行古礼、诵古诗,接受了 一次传统文化教育。

九九重阳,秋高气爽,新华路小学迎 来了中国少年新闻学院平顶山分院校园 小记者站成立的日子。上午第二节课 后,各班同学排着长队到教学楼前集合, 满怀期待地参加校园小记者站揭牌仪

新华路小学在校生2000多人,是卫 东区的一所知名小学。该校相关负责 人表示,在学校实施素质教育的今天, 学校提出了"以人为本,创造和谐校 园,办家长满意教育;落实课程改革,发 挥个性特长,让学生放飞希望"的办学 目标。学校既要教会学生生存知识与 技能,也要帮助学生感悟生命的意义与 价值;既要注重学生认知能力的发展, 也要注重学生关于社会与情感的学 习。校园小记者站就是一个很好的载 体,小记者活动是"课表以外的课",可 以让学生学到课堂以外的知识、参与更 多的亲身体验、结识更多的朋友、扩展 视野,提高各方面的实践能力。

在当天的成立大会上,该校校长梁 新法热情洋溢地说,小记者站的成立, 为实施素质教育、培养学生的创新能 力,提供了一个很好的展示平台,为学 校开展素质教育创建了一个实践基 地。相信通过这个平台,小记者能够 真切地接触、认识社会,欣赏社会这道 风景,学到许多课堂上学不到的知识, 同时社会各界也能够更深入地了解新 华路小学。

卫东区教体局副局长李冬梅寄语小 记者,积极参与中国少年新闻学院平顶 山分院小记者团开展的社会实践活动, 收获课堂之外的丰富知识。要多学习、 多阅读、多思考、勤观察、勤练笔,积极宣 传好身边的社会风尚、典型事迹,为将来 成为一名真正的记者打好基础。

在揭牌仪式上,平顶山教育学院副 教授苗青带领小记者们行古礼、诵古 诗,进行了一次国学教育。上台展示的 小记者均身穿汉服,在苗老师的指导 下,行古礼。"揖礼分重要场合的揖礼、 同辈相见时的揖礼等。今天是九九重 阳节,是一个孝老敬老的节日,同学们 都要学一学揖礼,回家后可以向爷爷、奶 奶行礼,祝爷爷奶奶节日快乐。"苗老师 现场教起揖礼来,同学们热情高涨,纷纷 跟着学起来。

通过小记者的现场展示,现场的师生 了解到中国少年新闻学院平顶山分院小 记者团不仅组织了趣味国学课等社会实 践课程,还组织了安全体验式夏令营等丰 富多彩的社会实践活动。

很多学生表示想加入小记者团,体 验一下小记者社会实践活动。

该校相关负责人说,小记者站的成 立,将进一步推动学校语文教育水平的 提升,培养学生阅读能力、写作能力,拓 展学生的创造创新能力。小记者活动 与课堂形成互补,将为学生提供更多的 走出课堂、走进社会、发展自我的机会 与平台。该校老师表示,记者站使同学 们的眼界跨出纯洁的校园,去接触偌大 的社会,通过对社会的种种问题的交流 采访,了解和认识社会。小记者站就像 是学校和社会间的一座桥梁,为学生创 立了一个接近社会、了解社会的平台,同 时为传承校园的文化做出一份微薄的力 量。

"新华路小学建立校园小记者站,学 校的小记者就有了属于自己的队伍,他 们将得到更多的锻炼与成长,非常欢迎 新华路小学的孩子们加入到中国少年新 闻学院平顶山分院小记者的大家庭中 来。"平顶山日报传媒集团有关负责人 说。

(图片由该校教师侯辉岩拍摄)



嘉宾共同为校园小记者站揭牌



小记者代表发言



小记者代表展示风采,行队礼



苗老师带领小记者行揖礼